



COMO VEN LOS INGLESES EL MOMENTO INTERNACIONAL

La Gran Bretaña, como siempre, lleva la batuta en el magno concierto de las relaciones internacionales europeas. Por mucho que haya decaído militar y económicamente después de la guerra pasada, aún conserva reservas incalculables que la hacen pesar enormemente en la balanza exterior. Ya conocemos el pensamiento oficial de su Gobierno por medio del discurso que días pasados pronunció Bevin. La opinión popular la expresan sus periódicos, poco más o menos de la siguiente manera:

«Los occidentales no pueden hacer más en Berlín por llegar a la concordia. La situación es tal que cualquier incidente, aunque sea mínimo, puede llevar a una catástrofe. Aunque nadie quiere la guerra, lo cierto es que el estado en que se hallan las relaciones internacionales parece que conduce hacia ella, cuesta abajo. Llegó el momento en que la opinión pública debe ser puesta al corriente de todo lo que pasa. Hace tres meses se comprendió, y se comprende también ahora, que se guardara el secreto, pero seguir guardándolo, dadas las circunstancias, podría llevar al país a la apatía y al marasmo. Hay que esperar que no se hará nada sin previo conocimiento del país, aunque hay que esperar que no sea inevitable la guerra aunque se rompan las negociaciones de Moscú. Dada la gravedad de la situación—esto lo dice uno de los diarios de mayor tirada de la Gran Bretaña—, es indispensable informar al país. Si no se cree oportuna todavía la publicidad, dese cuenta de todo, al menos, al Parlamento en sesión secreta. La situación exige una manifestación clamorosa de unidad nacional, de unanimidad nacional. La situación exige que el Gobierno represente en estos momentos a toda la nación, a todo el conjunto del pueblo inglés. Las potencias occidentales deben demostrar que no están dispuestas a someterse al chantaje de los rusos. Deben mostrarse dispuestas a todo y con fuerzas bastantes. Como ven ustedes, el «horno» está al rojo. Ahora que se habla tanto de Munich no es impertinente ni excesivo decir que en los días de Munich y aún después de Munich, el lenguaje de los más encarnizados enemigos de Alemania y de Italia, no abrasaba como abrasa el lenguaje de la Prensa británica de ayer. ¡También es muy posible que se esté ahora más lejos que entonces de la guerra aunque ardan más que entonces las palabras!»

Completaremos esta información con las siguientes palabras del distinguido diputado conservador Buthler, quien, dirigiéndose a Bevin, dijo:

«Hay que llegar a acuerdos entre los países del Occidente de Europa que sean todavía más fuertes que los acuerdos de Bruselas, y hay que invitar para que tomen parte en ellos a Italia, Portugal y otros países, teniendo siempre muy en cuenta la importancia estratégica de la Península Ibérica.»

¿Entre esos otros países está el nuestro? De esas palabras parece así deducirse. ¿Por qué así no se dice expresamente? Ya lo dirán y tal vez muy pronto...

El Gobierno de la ARGENTINA anuncia el descubrimiento de un complot contra Perón y su esposa

AFORTUNADAMENTE HA FRACASADO

BUENOS AIRES, 24.—El Gobierno argentino ha anunciado oficialmente que se ha descubierto un complot contra el presidente Perón y su esposa.

El comandante Gamboa, inspector de la Policía Federal, ha declarado que varias personas han sido detenidas, pero no se dio a conocer sus nombres. Los periodistas dicen que entre aquellas se encuentra el ex diputado Cipriano Reyes.

Reyes es un obrero de la industria frigorífica que actualmente trabaja en los frigoríficos Amour y Compañía, en La Plata. En las elecciones de 1946 hizo campaña en favor de Perón, pero más tarde se separó del actual presidente de la República.

El jefe de la Policía Federal, Bertollo, ha declarado a la Prensa que han sido detenidas trece personas en uno de los pisos de una elegante residencia de la avenida Quintana, después del descubrimiento de un complot preparado para atacar contra las vidas del general Perón y de su esposa.

Bertollo agregó que la Policía armada con carabinas, después de hacer investigaciones acerca de todas las personas que entraban o salían del elegante piso, practicó en él un registro y encontró documentos en los que se dan detalles del complot, hallándose algunas armas en la habitación en que los conspiradores habían estado reunidos.

Dijo que la conspiración estaba materialmente dirigida por Cipriano Reyes.

Anoche, el presidente y su esposa asistieron a un acto en la plaza de Mayo, y hoy, por la mañana, han asistido a la Fiesta de la Juventud, con motivo de la llegada de la primavera.

El complot ha sido preparado por Griffiths, desde Montevideo.

La Policía Federal ha continuado practicando detenciones, anuncia la agencia Réuter. El jefe de la Policía general Bertollo, ha declarado que el complot había sido preparado por John Griffiths, un residente norteamericano en Montevideo. Indicó Bertollo que el Gobierno pedirá la extradición de Griffiths y agregó que también se hallan complicadas en el asunto algunas personas que se hallan en el Uruguay.

Dijo luego que Griffiths fué expulsado de la Argentina, conjuntamente con otros extranjeros que se hallaban complicados en una huelga de empleados bancarios.

Entre los detenidos figura el ex diputado Reyes, su hermano, tres miembros de la Marina, un piloto y varias personas civiles, entre ellas una mujer.

Declaró Bertollo que los detec-

tivos federales se mezclaron con los organizadores del complot, para obtener pruebas. Dice que se tuvo conocimiento del complot hace dos meses. Durante el curso de éstos fueron distribuidas octa villas subversivas, en las que se atacaba al general Perón y a su esposa.

John Griffiths fué agregado cultural a la embajada de los Estados Unidos en Buenos Aires.

Huelga general como acto de adhesión a Perón

Según comunica la agencia Réuter, la Confederación del Trabajo de la Argentina ha convocado a una huelga general para esta noche. Centenares de miles de obreros han abandonado el trabajo como protesta contra el complot para asesinar al presidente Perón y su esposa, y como acto de adhesión a ambos. Refuerzos de Policía han sido enviados urgentemente a la plaza de Mayo, en el corazón de la ciudad, donde los obreros se han congregado.

La Confederación General del Trabajo—sigue diciendo la Agencia Réuter—ha pedido que la huelga dure hasta medianoche.—EFE.

EX-CAUTIVO!
La Peregrinación Nacional a Zaragoza está en marcha. Pide informes en la Delegación Provincial del Servicio, o en la Nacional, España, 25. Madrid

PARIS, 24.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha derrotado a la Unión Soviética en siete puntos que el bloque soviético quería eliminar del orden del día.

Los asuntos que han quedado incluidos en el temario y el resultado de las votaciones fueron:

Propuesta argentina para admisión de países en la O. N. U., a pesar del veto ruso: 29 a favor y 16 en contra.

Cuestión de los Balcanes: 44 contra 6.

Cuestión de Corea: 57 contra 6. Modificación del veto de las grandes potencias: 47 contra 6.

Prórroga de la Pequeña Asamblea: 46 contra 6.

Plan para una cooperación internacional a largo plazo: 47 contra 6.

Trato de las personas rusas que contraigan matrimonio con diplomáticos extranjeros: 30 contra 7.

Yugoslavia, cuyos dirigentes han sido expulsados de la Kominform, votó con el bloque oriental en todos los casos. El delegado yugoslavo, Kardelj, uno de los hombres que se citan en todos los ataques de la Kominform contra Tito y sus secuaces, dirigió personalmente su Delegación para depositar el voto de Yugoslavia con Rusia y sus satélites.

Los Estados Unidos seguirán pagando

Los Estados Unidos pedirán a

la Asamblea General que ponga un límite a las cuotas correspondientes a cada nación en relación con el coste de la organización de la O. N. U. y que se autorice una gran reducción en la parte asignada a los Estados Unidos para el próximo año. Los confectionadores del presupuesto de las Naciones Unidas han vuelto a indicar que los Estados Unidos deben pagar el 38,89 por 100 del presupuesto.

Trygve Lie calcula que el presupuesto para 1945 será de dólares 33.469.000, es decir, 1.255.000 dólares menos que el año anterior.

La Delegación norteamericana se ha mostrado conforme con que los Estados Unidos deben continuar soportando la mayor parte de la carga financiera hasta que el resto del mundo se encuentre en mejores condiciones económicas. Sin embargo, se ha hecho presión para una reducción de la parte que le puede corresponder a los Estados Unidos en 1949 y se pedirá a la Asamblea que ningún Estado miembro pague más de un tercio del presupuesto anual de las Naciones Unidas.

Arce da la réplica a Malik

El delegado soviético Malik ha dicho, refiriéndose a la propuesta chilena sobre la negativa rusa de que salgan de la U. R. S. S. las mujeres soviéticas casadas con súbditos chilenos: «No podemos tolerar semejantes afirmaciones irresponsables e injuriosas preferidas por personas que odian a la Unión Soviética».

El delegado argentino doctor Arce respondió a Malik con un largo discurso, en el que se opuso a la tesis soviética de que un país pueda prohibir la discusión de cualquier asunto en la Asamblea.

La O. N. U. no cumple sus fines

La Unión Sudafricana ha sido el primer país que en plena Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas ha acusado a esta organización de no cumplir los fines para los que fué creada.

En su intervención en el Pleno, el jefe de la Delegación sudafricana E. H. Louw, dijo que su país siente preocupación por lo que considera intentos de intervención de las Naciones Unidas en asuntos internos. Advirtió a la Asamblea que si la O. N. U. continúa el mismo camino de los tres años pasados habrá que enfrentarse con la cuestión si el interés nacional es compatible con la pertenencia a la O. N. U. Al insistir en este asunto, anunció que si las Naciones Unidas se inmiscuyen en el problema de la Unión Sudafricana con los indios, su país abandonará la Organización.

El delegado chino da buenos consejos

PARIS, 24.—El jefe de la Delegación china doctor Wang Shih, ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que el conflicto ideológico entre Rusia y el Occidente es el más peligroso en la Historia desde el siglo XVII. Aconsejó a Rusia que evite el error de tratar de imponer la ideología comunista o otros pueblos. Recordó que fueron precisos treinta años de guerra en Europa para que el mundo descubriese que los pueblos podían vivir en paz. «En nuestra larga experiencia nunca hemos cometido el pecado—dijo—de

querer imponer nuestra ideología» Añadió que china ha practicado siempre la política de vivir y dejar vivir.

Wang dijo que el momento en que se está celebrando la actual reunión de las Naciones Unidas

no es mejor que aquellos días de 1938 en Munich. Terminó diciendo que las Naciones Unidas deben realizar esfuerzos para crear en Corea la independencia y la unidad.

Nota de la Dirección General de Industria

Empeora la situación eléctrica

Nota de la Dirección General de Industria:

«Según datos recibidos hasta el viernes, 24 de septiembre, la situación eléctrica de las distintas zonas es la siguiente:

Zona catalana.—Ha empeorado la situación en la semana transcurrida, por falta de lluvias en el Pirineo, lo que obligó al empleo de las reservas embalsadas, que disminuyeron en 14 millones de kilovatios-hora, representando las restantes un 26 por 100 de las totales.

Se mantienen los dos días de corte semadales.

Zona Centro-Levante.—Continúa el déficit de energía fluente en las centrales hidráulicas y la disminución de las reservas. Se han desembalsado 6,7 millones de kilovatios-hora, quedando aquellas reducidas, el viernes, día 24, al 24 por 100 de las máximas.

Se mantienen las restricciones de dos días por semana.

Zona Centro-Norte.—El embalse del Esla redujo sus reservas en

siete millones de kilovatios-hora, aproximándose a su agotamiento. Cuenta tan solo con el 14,5 por 100 de su capacidad.

Esta zona realizó entregas de energía a Noroeste recibiendo la de Cataluña y Centro-Levante. De persistir la sequía se agravará la situación notablemente.

Subsisten, por ahora, los tres días de corte cada semana.

Zona Noroeste.—Sigue el desembalse de energía, que fué de 1,4 millones de kilovatios-hora, quedando únicamente el 10 por 100 de la capacidad de embalse.

Se mantienen los dos días de corte en la región gallega y tres en las de Asturias y Santander.

Zona andaluza.—La disminución de las reservas en la pasada semana, ha sido de 5,9 millones de kilovatios-hora, con lo que las disponibilidades suponen un 45 por 100 del total.

Se aplican restricciones en esta zona cada vez mayores, por ser imposible mantener con el actual consumo los servicios».

Gibraltar, lleno de barcos de guerra

22 americanos y 6 británicos

LA LINEA DE LA CONCEPCION 24.—Un panorama de verdadera atracción ofrece el puerto de Gibraltar con tantas unidades de guerra americanas e inglesas atracadas en los distintos muelles del mismo y otras ancladas en su parte exterior.

Desde los sitios más estratégicos de la plaza numeroso público admira con interés este conglomerado de fuerzas navales; pues desde hace varios años no se reunían en estas aguas tantos barcos de guerra.

Por la tarde la población calpense ofrece también extraordinaria animación, a causa de los varios miles de marinos que desembarcan de los buques y recorren las principales calles, visitando los bares, cafés y comercios, en los que hacen numerosas compras de los más variados artículos.

La predilección de los americanos se muestra en adquirir abanicos que tengan pintadas figuras de toreros, panderetas y castañuelas, cuyo efectos son expedidos en comercios de indios.

Los marinos demuestran buen humor al sonar las castañuelas y panderetas, abarrotando de tal manera los establecimientos, que muchos de ellos han colocado carteles en los que se dice: «No cabe más personal en el salón», y otros análogos.

Sobre la cubierta del potente

portaaviones «Franklin Roosevelt» se ven gran número de aparatos de aviación y, entre ellos, varios autogiros dispuestos para su elevación, hallándose anclado fuera del puerto.

Las unidades inglesas que actualmente se hallan en el mismo son las siguientes: Acorazado «Vanguard», crucero «Devanshire» y destructores «Chivarrou» y «Childers», y dos unidades más pequeñas.

De los americanos se hallan, además del portaaviones «Franklin Roosevelt», tres cruceros y cuatro destructores, entre ellos el «Albany», que arbola la insignia del vicealmirante de la flota de esta nacionalidad, mister Forrest P. Sherman, comandante de la quinta flota que vino en el crucero «Fargón», pasando la insignia a la unidad anteriormente mencionada.

En total llegaron a concentrarse en el puerto 22 unidades americanas y seis inglesas.

Los buques americanos permanecerán en Gibraltar hasta el día 27, que zarparán rumbo al Mediterráneo.

El Caudillo, en su residencia de El Pardo

Terminada la jornada de verano, en la noche de ayer regresó al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado.

Información del Magisterio

La Mutualidad Nacional

Buen programa de curso para las Asociaciones del Magisterio e conseguir la justa reforma de plantillas y el cumplimiento de la Ley de Educación Primaria en punto tan importante como es el establecimiento de la Mutualidad Nacional. Los Maestros no acertamos a explicarnos el por qué ni las Asociaciones, ni la prensa profesional, parecen entusiasmarse con la idea, siendo el nuestro el siglo de la previsión, del triunfo de lo social, y teniendo tantos ejemplos dignos de imitación en otros cuerpos de funcionarios, quienes se ven «más» favorecidos económicamente en casos de personales desgracias, que en las épocas de su trabajo normal. Y es que, desgraciadamente, lo mejor que los maestros disfrutan es las más de las veces ajeno a los profesionales, providentemente preparado por autoridades comprensivas, cual la Cooperativa abulense del S. E. M., lo fué por nuestra primera autoridad provincial.

La Mutualidad Nacional del Magisterio es necesidad que cada día se nos acusa con mayor relieve: hoy es el caso de un enfermo que necesita estreptomina; mañana se nos presenta la situación de una viuda en la miseria con sus hijos... La Mutualidad Nacional será remedio contra tales situaciones si se constituye como única entre maestros y es rectamente administrada. Ninguna Mutualidad actual debe permanecer ante la obligatoriedad de la Mutualidad futura: todas las existentes deben ser absorbidas por la Nacional, sin que haya lugar a oposiciones. La Mutualidad Nacional ha de asegurar pensiones y socorros muy superiores a los de las particulares y, de tal manera, ningún mutualista de estas se ve perjudicado: Si en una Mutualidad particular tiene derecho a seis, en la Nacional pueden ser doce... Y en todo caso subsistan las Mutualidades que quieran sin perjuicio de la Nacional obligatoria; repartan sus fondos proporcionalmente, o hagan de su capa un sayo... Lo que quieran, salvando lo principal.

Otra cosa es la designación de cargos en la Mutualidad Nacional, cuestión que despertará las apetencias de los ambiciosos. Los actuales administradores y funcionarios de las Mutualidades privadas no tienen por qué ser perjudicados, ni hay necesidad de crear cargos de «firma y cobren». Un Consejo puramente honorífico, que no faltan personas de recta conciencia, y funcionarios decorosamente retribuidos, teniendo presente que la Mutualidad Nacional se creará según el espíritu de la Ley en beneficio de los Maestros, que ha de redundar en bien indudable de la Escuela: no...

MARTÍN ARÉVALO.

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Nombramientos

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado las propuestas de destino para los aprobados en las oposiciones a plaza de más de diez mil habitantes, apareciendo nombrado maestro para el Grupo «Victor Pradera», de Madrid, don Alfredo Arévalo Jiménez, hijo de don Teófilo Arévalo de la Cruz.

maestro nacional de Sslobralejo, anejo de Muñogalindo.

—Ha sido nombrada directora de la escuela graduada «Mariana Pineda», de Granada, a doña Pilar Hidalgo Ledesma, exdirectora de la escuela graduada abulense de la Residencia Provincial, aprobada en las últimas oposiciones a Direcciones de Escuelas Graduadas de seis o más secciones, que aún estaba pendiente de destino.

A los interesados en ambos nombramientos es en v i a m o s nuestros parabienes.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

MATRICULA

A partir del día 15 de septiembre está abierta la matrícula de Ingreso y Asignaturas en la Secretaría de esta Escuela.

Asignaturas que pueden cursarse

Aritmética y Geometría práctica y Elementos de Construcción; Bordados y Encajes; Dibujo Artístico; Dibujo Lineal; Corte y Confección; Modelado y Vaciado; Elementos de Mecánica, Física y Química, y Gramática y Caligrafía.

Las horas de matrícula son de 19,30 a 21 En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

C. N. S.

Becas artesanas para el curso 1948-49

Existen en la Secretaría Provincial de la Obra Sindical de Artesanía normas para solicitudes de las becas siguientes: Dos de talla y labra en Santander; cinco de hierro forjado, en Palma de Mallorca; tres de vidrio soplado, en Palma de Mallorca; tres de damasquinado, en Eibar; cuatro de brocado, en Valencia; tres de ebanoisteria, en Vitoria; tres de carpinteros de ribera, en Cádiz. Dichas becas estarán dotadas con quinientas pesetas mensuales mas gastos de desplazamiento desde el lugar de su residencia al punto de destino.

El día cinco del próximo octubre quedará cerrado el plazo de admisión de solicitudes.

La Secretaría de la Obra Sindical informará a los productores a quienes interese solicitar.

Corte y confección

por correspondencia. Lahore el mejor método. Aprendizaje rápido título de profesora. Enviamos gratuitamente folleto explicativo cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

TRASPASO

urgente tienda nueva instalación. Perfumería, novedades, sin inaugurar, barrio Salamanca. Madrid. Tiene pequeña vivienda. Último precio con géneros 100.000. Escríbid interesados 2.136 «Alas». Alcalá, 32, Madrid.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida Rifa? Benéfica del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA
PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA Santurzana
SOLO HAY UNA SERIE
Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS!
Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...

JAMAS UN BRAGUERO

corriente puede compararse con el moderno ADMINICULO HERNISAN (Patente 154251), porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes. Consulte al médico. (C. C. S. 4329). AVISO: Visita en AVILA, miércoles 29, de 10 a 1. Consultorio Dr. Angel Ballesteros, Santo Tomé, 4. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA

¡Qué triste está la casa!

¡Qué triste está la casa, qué sombría!
Tan cerrada, tan muda, tan desierta...
Hoy, al pasar, detúveme en la puerta
y he sentido una gran melancolía.

Ni el más leve rumor se percibía
ni una ráfaga; nada; sola, yerta,
como la faz helada de una muerta...
¡Qué triste está la casa, qué sombría!

En los cristales del balcón, el viento
sonaba seco y terco cual lamento
de los propios nostálgicos cristales;

porque ya no miraban tras de ellos
aquellos ojos grandes, negros, bellos...
¡causa bendita de mis muchos males!

EL CABALLERO DEL ARCO MARISCAL.

Comentarios al libro "La sombra del ciprés es alargada"

Como de gran acontecimiento editorial puede calificarse la publicación de esta magnífica novela, que tiene su desarrollo principalmente en la nuestra ciudad, y cuyos personajes, en su mayor parte, típicamente castellanos, deambulan y discurren por calles y lugares abulenses, dando a la trama de la obra y a su diálogo, suntuoso y jugoso, toda la vitalidad y realismo propios de un concienzudo y protundo novelista.

Toda la crítica ha considerado como un acierto del jurado del «Premio Nadal» el haber estimado a esta novela como la mejor presentada al concurso.

Entre los escritores que con más acierto han comentado esta obra, figuran Francisco de Cossío, que dice en un artículo aparecido en «Madrid» que considera a Delibes como una revelación en el arte de novelar.

El gran académico don Narciso Alonso Cortés, juzga a «La sombra del ciprés es alargada» como excelente en sus dos aspectos argumental y literario.

Pío Baroja, ha afirmado recientemente desde «Pueblo» de Madrid, que le ha gustado y considera una buena novela a «La sombra del ciprés».

José María de Cossío, también académico, ha incluido a Delibes entre los mejores novelistas actuales, por su primera novela.

Y Francisco J. Martín Abril, director del «Diario Regional» de Valladolid, califica la aparición de esta novela, de acontecimiento literario, no ya nacional, sino internacional.

Respecto a nosotros y a nuestro DIARIO DE AVILA hemos publicado varias críticas, por cierto una de ellas excelente, de don Aresio González de Vega, y solo podemos añadir que, según informes particulares, la edición primera de cinco mil ejemplares, ha sido agotada en tres meses, no obstante el elevado precio del ejemplar. Nos congratulamos en hacer

estos nuevos comentarios de la novela de nuestro compañero don Miguel Delibes, redactor de «El Norte de Castilla», y catedrático de la Escuela de Comercio de la vecina capital, no solo por ser de justicia, sino porque la novela, como antes decimos, se refiere y trata de pasajes vividos en nuestra ciudad.

F. G.

Delegación provincial de Trabajo

Normas a seguir sobre expedientes de crisis de trabajo

Este Organismo pone en conocimiento de todas las empresas de esta jurisdicción que los expedientes presentados por las mismas ante esta Dependencia por motivos de suspensiones, establecimientos de turnos, reducción de jornada de trabajo de productores en crisis, exige a partir de 1.º de Octubre de 1948, que en dichos expedientes deben consignarse todos los datos que a continuación se reseñan:

Dificultades causantes de la solicitud de despido. Gestiones realizadas por la empresa para obtener una solución a este problema. Idem que se consideran necesarias a realizar por la Delegación de Trabajo con el objeto de facilitar la solución a las dificultades surgidas. Relación nominal de trabajadores por la que se pide la autorización, marcando categoría profesional, jornal o sueldo diario y años de servicio con la empresa. Relación de ventas efectuadas por la empresa en los tres últimos ejercicios económicos, separadamente para cada uno de ellos. Relación de ventas efectuadas por la empresa en los meses del ejercicio económico que solicita el despido. Relación de los gastos fijos de la empresa, personal y mano de obra. Activo, pasivo y medios económicos de que dispone la misma. Número total de productores existentes en la nómina desde primero de año al que solicita la suspensión, igualmente que el importe de la nómina actual.

Cuando una empresa solicite solamente el establecimiento de turnos de trabajo o reducción de la jornada en lugar del despido, se atenderá únicamente a insertar en la solicitud los siguientes datos:

Jornal que la empresa está dispuesta a garantizar al productor. Lapso de tiempo que calculará el patrono la duración de dicho régimen de trabajo. Medidas con que se reducirá el tiempo de trabajo. Idem en que se reducirán los salarios o haberes del personal. Número de trabajadores afectados por este régimen y criterio a seguir para determinar los obreros afectados. Fecha de ingreso en la empresa de los trabajadores que se solicita someter a reducción de turnos.

Dichas instancias que se presentarán ante esta Delegación de Trabajo, serán reintegradas con póliza de 1,50 pesetas.

Lo que se participa para el más exacto cumplimiento a partir de la fecha indicada.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

San Francisco de Asís

Día 26. Domingo XIX de Pentecostés.—Santos Cipriano, Justina, v.g., Juan Brefeuf, Isaac, Jorges y compañeros, jesuitas, Calistrato, mrs.; Eusebio, p.; Virgilio, ob., Amancio, p.; Nilo, ab.

La misa y oficio divino son del Domingo XIX después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE de la mañana.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Organizada por la Junta Diocesana Pro Fátima se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Por la mañana, misas en el altar de la Virgen desde las seis y media hasta las nueve, inclusive. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Normalice su estómago...



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se vende casa con corral, pocilga y gallineros. Razón, Huertos, 12.



Planchas onduladas y cartón asfaltado
Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, estables, granjas, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, irpermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pidan muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón.
ALMACENES PINCIA. — Oficinas: Regalado, 10. — VALLADOLID



San Antonio.—Los Reverendos Padres Franciscanos celebran solemne novena en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís, Patrono Universal de Acción Católica y de Ingenieros de Montes

Todos los días a las nueve, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, vicario del Convento, ejercicio de la novena y reserva, terminando con el himno de la V. O. T. y adoración de la reliquia del Santo.

Santa Catalina Labouré

Capilla de la Residencia Provincial.—Las Hijas de la Caridad de esta Ciudad celebran solemne triduo en honor de Santa Catalina Labouré, con motivo de su canonización.

Por la mañana, a las diez misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Día 27. Lunes.—Santos Cosme y Damián, médicos; Adolfo, Juan Florentino, mrs.; Marcos, Cayo, obs.; Hiltrudes, v.g.

La misa y oficio divino son de San Cosme y San Damián, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Continúa la novena en el Convento de Santo Tomás, predicando el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Santa Catalina Labouré

Residencia Provincial.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión que celebrará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo. A las diez y media, Misa solemne de la Fiesta de San Vicente de Paúl, con sermón por el R. P. Domeño, C. M. Por la tarde a las seis y media, los cultos de días anteriores, oficiando en la Bendición el Excmo. Sr. Obispo.

San Francisco de Asís

San Antonio.—Continúa la novena, predicando el R. P. José Agundez.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 24 de septiembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 671

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 71

LEA USTED "El Diario de Avila"

AFORTUNADO HALLAZGO EN PIEDRAHITA

“Un retablo de Pedro Berruguete”

Por ANTONIO TOMAS.

En esta época en que vivimos es casi paradójico hablar de descubrimientos, ya que parece no existir secretos bajo la tierra, ni aún sobre ella... y hasta en algunos momentos el hombre piensa que los mismos secretos del Cielo han sido descubiertos y analizados por él. La naturaleza humana es vanidosa y cree saberlo todo. Ciertamente se lee más que nunca y las gentes se han libertado del analfabetismo; pero lo cierto es que el público—según dijo Wilde—siente un afán insaciable de saberlo todo, menos aquello que vale la pena de saberse. No obstante—al menos a una minoría selecta y a los hijos de Piedrahita—interesará saber algo referente al descubrimiento, hecho por mí, en la iglesia parroquial de Piedrahita.

La historia y la tradición nos han dicho que la Reina Doña Berenguela—siglo XIII—poseía un palacio, fortaleza más bien, en Piedrahita en el cual posiblemente nació San Fernando, hijo de dicha Soberana; nos dice la historia que la Reina andariega hizo muchas correrías por Castilla y que al anular su matrimonio el Papa Inocencio III se acogió en su palacio y vivió una vida serena y reconcentrada. La historia nos dice que, en recuerdo de las gratas horas vividas en esta Villa cedió su palacio para iglesia a su muerte—mediados del siglo XIII—y por último suponen los historiadores, fué enterrada en este su palacio. Más tarde—siendo ya iglesia—fueron sepultadas personas importantes: Nobles e hijos de la villa. Los sepulcros de García de Vargas y de Francisco Villapece, enterrados con sus respectivas mujeres, son los más visibles y los que impresionan de un modo particular. García de Vargas, regidor de esta villa—hombre de confianza del Gran Duque de Alba—mandó hacer una bella capilla, en la cual existe su sepulcro con preciosos relieves renacentistas italianos y el escudo de dicho señor. Este mismo escudo aparece en un magnífico retablo (restaurado también por mí) del renacimiento italiano.

Sería excesivo tratar del valor artístico de cuantas cosas existen en la iglesia parroquial—Santa María la Mayor—por lo cual me limitaré a tratar de este maravilloso retablo de Santa Ana, descubierta y restaurada por mí, cuyo descubrimiento no hubiese sido posible si el reverendo señor párroco arcipreste, don Agapito Rodríguez Sánchez, hombre de talento y sensibilidad no me hubiese comunicado que dicho retablo existía y con su valiosa colaboración histórica y teológica, llegamos a comprobar que el retrato de fray Tomás de Torquemada, que aparece en algunos diccionarios modernos, es de extraordinaria semejanza con el donante retratado en el retablo.

Se trata—esto no cabía duda ni nadie lo ignoraba, al menos quienes poseen una mediana cultura artística—de un retablo gótico. Lo que no era posible, de momento, era analizar su estilo, ya que apenas se divisaba la silueta de las figuras y existía la amenaza de desprenderse algún fragmento: Se hallaba por lo tanto en malas condiciones...

Apenas iniciada la limpieza del retablo, comprobé que se trataba de una pintura castellana de la última mitad del siglo XV, obra de excelente calidad que nada tenía que ver con un estilo ajeno al gótico castellano; pudiendo demostrar esto, sin gran esfuerzo de imaginación.

El resultado de un estudio lento y concienzudo—después de unos

días de trabajo—me hizo pensar en Pedro Berruguete, pintor castellano de la última mitad del siglo XV, cuya primera impresión no aseguré hasta estar completamente seguro de su autenticidad como lo estoy ahora. En la tabla central—Santa Ana, la Virgen y el Niño—apareció un monje. Este había de ser un personaje importante (el donante que aparece en un cuadro, sea de la época que sea, siempre es hombre de extraordinario interés); no podría haber sido pintado un simple lego, ¿quién podría ser este monje? No era cosa fácil de averiguar. A pesar de todo, no me resignaba a dejar por descifrar el enigma y una vez terminada felizmente la restauración, me apresuré a tratar de averiguar quién sería dicho personaje, este monje de energías facciones, de cara angulosa, labios finos que se pliegan con expresión honda y de ojos redondos, cuyas pupilas tienen un poder hipnótico. Es un anciano septuagenario como lo evidencian sus facciones, su calvicie y sus canas.

Pensando en que Pedro Berruguete fué pintor de los Reyes Católicos—lo fué también de Felipe el Hermoso—medité nuevamente en el anciano monje y con una insistencia interna, me trasladé a aquella época... Vi nuevamente al donante y pensé en fray Tomás de Torquemada, confesor de los Reyes Católicos y primer inquisidor general de España. En efecto. Nació fray Tomás de Torquemada en Valladolid hacia el año 1420 y murió en Avila, el 16 de septiembre de 1498. Siendo joven, tomó el hábito de dominico—como su tío el cardenal Juan—en Valladolid, en el convento de San Pablo. Pasó pronto al monasterio de Santo Domingo de Piedrahita, por pertenecer éste a la observancia, lo cual hizo suponer que era hijo de hábito de este dicho monasterio. Fué también prior del convento de Santa Cruz de Segovia. Era fray Tomás de Torquemada muy afecto de los Reyes Católicos y conoció a doña Isabel, por doña María Dávila, dama de la reina. En 1479 se hallaba ocupado en la fundación del monumental monasterio de Santo Tomás de Avila (en cuyo lugar murió, siendo sepultado en la sala capítular, bajo una losa de piedra berroqueña) como albacea de Hernán Núñez de Arnaiz, y en 1482, en la dieta que la Congregación de Observancia de España celebró en Piedrahita, aparece como prior de Santa Cruz y como representante de doña María Dávila, para lograr la admisión del monasterio de Avila, entre los que componían la congregación. Torquemada, encargó a Berruguete obras que duraron once años (1482-1493) y que representan pasajes de la vida de esclarecidos santos de la Orden de Santo Domingo. En Santo Tomás de Avila se halla un retablo y en el Museo del Prado varias tablas procedentes de dicho convento, en una de las cuales están pintados los Reyes Católicos y su confesor.

El retablo en cuestión de la iglesia parroquial de Piedrahita, debió ser pintado hacia 1492, fecha de la reconquista de Granada y poco antes de la muerte de fray Tomás de Torquemada. Lo justifica el hecho de mostrar Santa Ana, una granada abierta en la mano izquierda. En su diestra sostiene un rosario y esto corrobora al propio tiempo un detalle de haber encargado el retablo fray Tomás de Torquemada de la Orden de Santo Domingo. Los mismos temas que existen a los dos extremos de la tabla cen-

tral debieron, naturalmente ser sugeridos por el confesor de los Reyes Católicos. Este retablo, sin pradera, que mide 1,64 x 1,38 metros representa en su tabla central Santa Ana, la Virgen y el Niño lactante; en la parte superior de la misma tabla, a derecha e izquierda, dos paisajes y en la inferior derecha, el retrato del donante. Las tablas laterales, representan la Virgen y los Apóstoles: tres cuádriles a cada lado. En la derecha, parte superior, la Virgen adentrando a los Apóstoles, San Juan Evangelista en brazos y Santiago el Mayor en pie, niños ambos. En el centro Santiago el Mayor, y más abajo San Juan Evangelista, ya hombres. La tabla de la izquierda representa a la Virgen adentrando a los Apóstoles, niños, que en la misma parte ya hombres se hallan: San Simón y San Judas en el centro; y abajo San José el Justo y Santiago el Menor.

Me parece oportuno hablar del hallazgo de esta obra ahora. Después lo harán críticos de arte, entre los cuales habrá quienes desconozcan el retablo. Muchos escritores escriben libros y novelas de viajes, sin haber salido del lugar en que nacieron y críticos de arte existen que no han visitado el Museo del Prado ni tampoco salieron del lugar en que nacieron.

En el retablo de Santa Ana—en perfecto estado ahora—puede advertirse, esa ligera influencia italiana que Pedro Berruguete posee,—no hasta el extremo que suponen ciertos críticos—por haber estudiado en Italia.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Egipto y la ciencia geográfica

Supónese que el cultivo de la Geografía se inició en el viejo Egipto. En la época de Ramsés II o Sosestris ya había adelantado bastante. Poseía Ramsés II tablas parecidas a cartas geográficas, en que se habían trazado los caminos, las tierras y los mares, para que sirviesen de guía a los viajeros y a los navegantes. Desde tiempos muy remotos existió en Egipto el catastro, o sea la descripción gráfica y geométrica de los terrenos, así para someterlos a la tributación, como para anotar con cierta facilidad las traslaciones de la propiedad.

Los fenicios fueron realmente los que en la época oriental de la historia cultivaron con más fruto, prácticamente, la Geografía. Los hebreos, que heredaron de los egipcios el amor a la ciencia, hicieron un mapa del país de Canaan así que llegaron a la tierra prometida.

El monasterio más antiguo

Los árabes normados, que recorren las regiones que se extienden entre el río Jordán y el monasterio del Mar Saba, en el Mar Muerto, denominan la prisión de los Diez Mil al citado convento, en el cual vivían, hasta finales del pasado siglo, diez mil frailes aislados del resto del mundo.

Este monasterio es el más antiguo del mundo. Lo fundó Eutimio hace mil trescientos años. Los monjes pasan la vida en continua penitencia, y no se permite que las mujeres se acerquen al monasterio.

Transporte de leche en avión

En este siglo de adelantos en el cual vivimos, se están empleando aviones para el transporte de leche fresca. En Inglaterra, desde Belfast se transportan diariamente 250 millones de litros de leche, por este procedimiento, con destino a Liverpool y Blackpool. De



La jornada de mañana en el cuarto grupo

Nuestros pronósticos para los partidos de mañana son los siguientes:

Conquense-Toledo. Partido claro de los de Cuenca, que tienen una moral muy elevada y un público que aprieta mucho. Por su parte el Toledo no está en su mejor momento y sigue falto de Peiteira, sancionado desde Cáceres.

Cacereño-Talavera. Este encuentro nos dará a conocer las verdaderas posibilidades de ambos equipos, ya que al parecer el Cacereño está flojo y el Talavera fuerte. En otras temporadas el pronóstico hubiera sido claro a favor de los de Cabezarrubia, pero creemos que mañana pueden los talaveranos llevarse un punto a casita. Porque hay que tener en cuenta que este año el Talavera no es un equipo cualquiera.

Tomelloso-Manchego. Recientemente, en la Copa del Generalísimo, derrotó el Tomelloso al Manchego en el propio Ciudad Real. Ahora, a domicilio, es de suponer que los tomelloseros vuelvan a ganar fácilmente y salgan del cerro que disfrutaban en la tabla de clasificación.

Zamora-Badajoz. Dura estará la cosa pero al fin vencerán los del Duero a los del Guadiana, porque los atléticos tienen buena gente y los pacenses no acaban de acomodarse.

Plus Ultra-Segoviana. La sorpresa más grande del día sería que los segovianos puntuaran en Madrid. Precisamente los madrileños

se presentan como uno de los equipos más fuertes del grupo mientras los gimnásticos aparecen como de los más flojos, así que sin contar la influencia del campo, que en Madrid no es mucha, los dos puntos deben de quedar con holgura a domicilio.

Numancia-Palencia. Según nuestro antiguo defensa Navarro, el Numancia debe ser uno de los tres grandes. El Palencia también tiene más elevadas aspiraciones. Pero para ello tendrá que jugar más que en Segovia el domingo pasado, donde sacó un punto de chiripa. Este partido demostrará lo que tienen dentro de verdad ambos equipos, y en la duda pronosticamos un empate.

Avila-Salamanca. No hacemos pronóstico. Siempre nos ganó el Salamanca pero alguna vez tiene que quebrar la racha. Por otra parte los salmantinos parece que no están muy fuertes todavía, aunque los cuatro puntos sacados en dos partidos, uno en casa y otro fuera, algo quiere significar.

El Avila ha mejorado de medios para atrás. La seguridad del trio defensivo se ve completada con el buen juego de la línea media, y si no se pierde la cabeza, labor de marcaje y destrucción de juego debe ser bastante eficaz.

Donde está el quid es en el ataque, agravado por la lesión de Hermógenes que es casi seguro le impida alinearse mañana. En este caso, tendrá que salir Aroca y hacerse combinaciones para formar la línea con los restantes de siempre, bien jugando Aroca en el centro y Sauer de interior o viceversa, y llevando a Gallito al exterior izquierda, donde se mueve con soltura.

Así pues la alineación más probable del Avila será Orenco; Suso, Manolo Sauer, Paquito; Montes, Pablito; Fuentes, Pepe Sauer, Aroca, San José, Gallito. Pero no será decidida definitivamente hasta la caseta.

Los salmantinos vendrán por carretera. Tienen anunciada la salida a las diez y media para llegar a almorzar en Avila. Las últimas impresiones de Salamanca son que saltarán a San Antonio Floro; Párraga, Paquito, De la Mata; Cano, Gutiérrez; Nano, Loren, Acedo, Mejías y Urre. Aunque existen dudas en el guardameta y en el eje del ataque, por lo que también vendrá en la expedición Medina y Muñoz.

Y para dar a su equipo los ánimos acostumbrados, una numerosa hinchada vendrá por ferrocarril aprovechando las facilidades que les ha dado el Avila al adelantar la hora del encuentro a las cuatro y media para que puedan regresar en el rápido que sale de esta a las siete de la tarde.

El partido, como todos los jugados por la Unión Deportiva de Salamanca en San Antonio promete ser interesante. La emoción la darán el deseo de los visitantes de obtener puntos positivos y el propósito de los jugadores locales de no dejarse arrear más puntos a domicilio. Y el espectáculo deportivo, nos lo proporcionarán dos entusiastas conjuntos dispuestos a luchar hasta el final por la victoria. Diremos como otras veces que gane el mejor y que el mejor sea el Avila.

Árbitros

Conquense-Toledo, Díaz Moreno.

Avila-Salamanca, Fuente (Heraclio).

Cacereño-Talavera, Fernández Torre.

Tomelloso-Manchego, Campos.

A. de Zamora-Badajoz, Santos López.

P. Ultra-Segoviana, Castellá.

Numancia-Palencia, García Roche.

Cursillo intensivo en la Escuela de Periodismo

De conformidad con las disposiciones vigentes sobre la materia, la Escuela Oficial de Periodismo anuncia, a los efectos oportunos, la celebración de un cursillo intensivo, que dará comienzo el día 15 de octubre próximo y finalizará el 22 de diciembre del año actual. Podrán concurrir al mismo 25 alumnos seleccionados entre quienes lo soliciten conforme a las condiciones siguientes, que los interesados habrán de acreditar documentalmete: ser español, mayor de 18 años, estar en posesión del título de bachiller u otro análogo (este requisito podrá ser excepcionalmente dispensado cuando las circunstancias del solicitante lo aconsejen así a juicio del tribunal de admisión), carecer de antecedentes penales y justificarse legalmente buena conducta y adhesión al régimen.

Se concederán becas a aquellos alumnos que justifiquen la imposibilidad de sufragar los gastos de estancia en Madrid, teniendo en cuenta el orden de prelación legalmente establecido y los méritos que los interesados puedan alegar como pruebas de su vocación y capacidad para el ejercicio de la profesión periodística.

Las instancias deberán enviarse al director de la Escuela Oficial de Periodismo (Zurbano 51) desde la fecha de publicación de esta convocatoria hasta el día 14 de octubre próximo, acompañadas de la documentación acreditativa de los méritos a que se refieren los párrafos segundo y tercero.

Los aprobados en este primer cursillo pasarán sucesivamente a un segundo cursillo, y luego a un tercero, y al finalizar éste, los alumnos que hayan seguido con el debido aprovechamiento, los estudios correspondientes serán habilitados para el ejercicio del periodismo conforme a la legislación vigente.

POLLUELOS

SOLAMENTE UNA RAZA "LEGHORN"

PEDIDOS: desde 1.º Septiembre

ENVIOS: de Diciembre a Junio

Tenemos Certificado oficial, justificando que en "Gallinópolis" No se ha registrado ningún caso de Peste Aviar y que todas las aves están vacunadas y revacunadas.

PIDA CATALOGO GRATIS

"Gallinópolis"

GRANJA AVICOLA DIPLOMADA

Goya, 6 - MADRID - Tel. 25.68.11



Por fin, se aplazan las elecciones departamentales

PARIS, 24.—Por 304 votos a favor y 279 en contra, la Asamblea Nacional francesa ha decidido aplazar las elecciones cantonales. Se llegó a la votación después de un debate que duró dos horas.—EFE.

blicaron ediciones. Los Bancos y las fábricas permanecieron cerrados y los «taxi» rehusaron admitir viajeros. Solamente los hoteles, almacenes y cafés siguieron funcionando.

Por otra parte, ante la amenaza del Gobierno de hacer economías en las industrias nacionalizadas del carbón y electricidad, reduciendo el personal, se anuncia la huelga de los obreros de ambas ramas en una especie de ultimátum dirigido por los sindicatos al Gobierno.

La subida del 15 por 100 autorizada por el Gobierno, que ya era considerada escasa por los sindicatos, parece que va a producir una nueva y fuerte subida de precios.—EFE.

Durante dos horas estuvo paralizada la vida de la Nación

El jefe del Gobierno se vió obligado a aplazar para mañana su alocución radiada por la huelga de los obreros de la «radio»

La huelga general de dos horas ha conseguido paralizar la vida de la nación. Los trenes pararon por todas las líneas. Los obreros postales suspendieron su trabajo. Los periódicos de la tarde no pu-

Los nuevos bachilleres viajan

Siete años de estudios amenos y simpáticos que siempre recordaremos con esa mezcla de alegría y tristeza propia del pasado mejor de que nos habla Jorge Manrique.

Siete años en esta mística y noble ciudad, metidos en el recinto de sus murallas, subiendo y bajando diariamente la calle Vallespín. Aún ahora salimos de casa y nos encaminamos inconscientemente hacia el Instituto y al llegar y no ver en la puerta a nuestros compañeros esperando entrar todos juntos, nos damos cuenta de que faltan los libros bajo el brazo y no oímos hablar del Latín o de las Matemáticas... La añoranza nos invade y haciendo un esfuerzo enorme sonreímos ante los bedeles o algún profesor pensando que aquello pasó para nosotros, sin darnos cuenta que somos nosotros los que pasamos, los que en la carrera de la vida dejamos atrás ese escalafón de cultura: el Instituto.

Ya no podemos separarnos de él, siempre vivirá con nosotros el recuerdo de los profesores, las aulas y los compañeros.

Así han pasado uno, dos... siete cursos seguidos... siete años que han culminado en una magnífica excursión a Barcelona donde han alternado las clases de arte con el humorismo y los sabios y discretos consejos de nuestros profesores.

A éstos, a todos ellos, dedicamos este pequeño resumen, sin galas retóricas; pero con todo el afecto y cariño de que se han hecho acreedores por nuestra parte.

El día uno de septiembre, cuando el sol salía, partió de la ciudad el grupo estudiantil. La veloz carrera del tren y el estrépito de los raíles nos despertó de un aparente letargo. El chiste y la alegría vinieron a reemplazar el silencio y sin menoscabo del respeto da comienzo la broma que tanto nos agrada cuando es espejo donde se refleja la amistad.

Llegamos a Madrid. Nos esperaban. Visitamos el Museo del Prado, la Ciudad Universitaria y el Consejo Superior de Investigaciones. Todo muy bien; pero aquellas cosas, aunque muchas eran nuevas para nosotros, nos resultaban «familiares». Queríamos algo completamente nuevo.

Por fin llegó la hora de tomar el tren que a la mañana siguiente nos dejaba en Zaragoza.

Aquello ya no era Castilla. Zaragoza viene en el mapa con «letradas» muy visibles y de antemano estábamos seguros de que nos gustaría.

Visitamos a la Pilarica, la Lonja y La Seo donde la arquitectura es sólida y el espíritu se eleva. Si la primera nos produce honda emoción religiosa, la última nos sobrecoje con su grandeza. Allí el gótico y barroco se estrechan en eterno abrazo después de arrinconar el mudéjar, fundiéndose en un estilo único, y la filigrana del techo se proyecta sobre el suelo como si las losas de éste se hubieran convertido en la mágica y encantada superficie de un tranquilo lago.

Para fin de fiesta y como nota humorística del día comimos en Babia.

Continuamos el viaje y ya de noche llegamos a Barcelona. Al día siguiente visitamos el puerto. Alquilamos una barca y tan pronto como estuvimos acomodados en ella, el primero de abordó, con voz ronca de marino consumado dijo: ¡Mare nostrum! y uno de los nuestros responde: Descubrimos el Mediterráneo!!!

Después de visitar el trasatlántico «Villa de Madrid» y el Club Náutico regresamos a tierra. Aquel mismo día fuimos a Montjuich y al Pueblo Español.

Al día siguiente visitamos el barrio Gótico. El Ayuntamiento, la Audiencia, la Catedral, el archivo, Santa María del Mar, etc.

Por la tarde fuimos al Tibidabo. El día no pudo ser ni más completo, ni más divertido, ni más variado.

El domingo amaneció buen día. Después de oír misa nos fuimos a Sitges. Visitamos los museos del Ayuntamiento y Rusiñol donde pudimos admirar verdaderas maravillas en cerámica y cerrería.

Después de este provechoso desayuno de arte nos vamos a la playa donde pasamos el resto de aquel día que tantas veces recordaremos.

El lunes madrugamos un poquito y marchamos a Montserrat. Una vez en el sagrado monte, donde la peña y el verdor tejen caprichosas filigranas, visitamos el santuario.

Aun me parece oír aquella sinfonía celestial. Aquel pausado, grave y sonoro órgano lanzaba notas litúrgicas que hacían eco en el sagrado recinto y también en nuestros corazones. Las luces brillantes arrancaban destellos al dorado y a la plata y alumbraron por unos momentos nuestro espíritu que parecía renovarse ante tanta maravilla donde se fundían lo humano y lo divino.

Pero si el monasterio está muy alto, aún esta más San Juan, a donde se llega en funicular, y más alto aún San Jerónimo, a donde llegamos después de una hermosa caminata y subir doscientos veintitres respetables escalones, aunque alguien tuvo la «buena dicha» de pasearlos cuatro veces.

Regresamos a Barcelona y el día siguiente lo hicimos «callejero» por la ciudad recorriendo las avenidas y paseos más destacados.

Por fin el miércoles volvíamos sobre nuestros pasos, y el jueves, cuando el sol se ocultaba, llegábamos a la ciudad amurallada.

Por la promoción de 1947 48, D. García de la Fuente y J. Pato Cano.

Empresas

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivocaros en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.

Ecos de Sociedad

Boda

En la parroquia de San Juan de esta ciudad, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Beatriz Domínguez Hernández de respetable familia de Casas del Puerto de Villatoro con el joven Luis Gutiérrez González, de Diego Alvaro.

La unión fué bendecida por don Francisco José Romero.

Los padrinos de los contrayentes fueron Cándido Gutiérrez y Conchita Martín.

Firmaron el acta por parte de la novia Manuel Domínguez y Manuel Martín y por parte del novio Cándido Gutiérrez y Luis González.

Los nuevos esposos a los que felicitamos salieron en viaje nupcial para Salamanca.

Peticiones de mano

En Albornos, por don Arcadio Bañez Gil y su esposa doña María Francisca del Ojo Castro, y para su hijo Francisco, ha sido pedida a don Mariano Rodríguez y su esposa doña Felisa Moreno, la mano de su bella hija Crucita. Enhorabuena.

Viajeros

De Madrigal, ha regresado don Salvador Represa y familia.

Sufragios

Por el eterno descanso de don Belisario Muñoz y doña Josefa Vives q. e. h. se han aplicado sufragios en varios pueblos de la provincia. Renovamos nuestro pésame a los familiares.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario del fallecimiento de doña Bonifacia Sánchez (q. e. p. d.) la misa que se celebre mañana a las nueve en los Padres Paules y el lunes a las diez en la parroquia de San Juan y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su viudo don Ricardo García y demás familia, renovamos nuestro sentimiento.

—Hoy se ha cumplido aniversario del fallecimiento de la niña Melchora de Castro Sánchez. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en ésta y en Pinos-Puente e Iznalloz (Granada). Renovamos nuestro sentimiento a toda su familia y de modo especial a su padre, nuestro respetable amigo don Flavino de Castro Sánchez, capitán de la Guardia civil con destino en Pinos-Puente.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION,
Carretera del Cementerio. — AVILA

Examen de Estado

Recibimos a última hora la convocatoria para el examen de Estado con los siguientes llamamientos para el lunes, 27: Ejercicio oral número 1 al 42 de los alumnos con ejercicio escrito aprobado anteriormente, y números 1 al 115 para los alumnos que han de verificar examen escrito.

Zaragoza y la Virgen del Pilar serán testigos de la III Asamblea Nacional de Ex-cautivos que se celebrará del día 9 al 14 de octubre.

de ida desde el 28 del actual hasta el 23 de octubre; y desde el 4 de octubre próximo al 3 de noviembre para la vuelta, dichas fechas inclusive.

Ante las fiestas de la Santa

La gran corrida de la Industria y Comercio

Dignamente ha quedado constituido el cartel de toros y toreros para el día 12 de Octubre y en él, hay una feliz sustitución, de la cual podemos alegrarnos. Se trata de Pepín Martín Vázquez—torero hoy no en su mejor momento—por Antonio Bienvenida. ¿Qué tal? ¡Colosal! Por lo tanto el programa es como sigue:

Seis hermosos toros, del campo salmantino, de don Juan Sánchez Rodríguez e hijos, para los diestros Antonio Bienvenida, Raúl Ochoa «Rovira» y Pedro Robredo.

De la clase y valer de estas figuras del toreo nada tenemos que objetar, ya que de sobra son de todos conocidos, únicamente diremos que son tres platos fuertes y que hay para todos los gustos.

Antonio Bienvenida representante genuino de la escuela sevillana, con su toreo alegre, rimado y bonito, filigrana pura y finísima esencia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del lunes, día 27, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Medio litro, al precio de 4'10 pesetas; cupón de la semana 40 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1'15 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4'00 pesetas; cupón 111 de Varios.

Puré de guisantes.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'15 pesetas; cupón de pasta para sopa de la semana 40.

INFANTILES

El correspondiente a la Colección de Cupones que tengan (1.º, 2.º o 3.º ciclo) y de conformidad con el cuadro de suministro que se expone en cada uno de los Establecimientos proveedores.

NOTA

Las Colecciones de Cupones de Infantiles del 2.º semestre de 1948 que no fueron aún canjeadas quedan sin valor a efectos de suministro.

En vista de las reclamaciones que se vienen haciendo por varios productores, con respecto a lo que tienen derecho a cobrar los señores secretarios de Ayuntamiento por rellenar las hojas de declaraciones, se pone en conocimiento de los productores, que por el S. N. T., ya se autorizó para que pudieran cobrar 0'25 pesetas mas el importe de los impresos y por esta Delegación Provincial no se autorizó a cobrar más que lo correspondiente al valor de los impresos, ya que la obligación de llenar las declaraciones es del propio productor. No obstante, y siempre que este último encargue de tal trabajo al señor secretario del Ayuntamiento, podrá cobrar también 0'25 pesetas por la confección de las referidas declaraciones.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Rovira, el apasionante Rovira, con su toreo lleno de valor que hace titilar a los espectadores por la emoción que imprime a su toreo y que yo recomiendo a los cardiacos que no asistan a la corrida porque van a salir muy mal parados. ¡Con la espada es único! Hoy sin duda alguna es el mejor estoqueador.

Pedro Robredo, torero vasco, no es de los que llegan a la masa, porque su toreo es para el aficionado, para la selección que sabe paladear la lidia, en una palabra, torero de pies a cabeza, pero sin efectos y seguros a la galería. Es su clase seria, maciza, profunda y sin trampa; valor por toneladas y conocimiento exacto de la profesión; mañana torea en Madrid y ya verán la crítica.

Tan pronto veamos el ganado se les informará de su lámina y señas, aunque tenemos las mejores referencias pero ver para creer y entonces hablar.

Mis últimas palabras al Comercio y la Industria, a unos, a los míos, para agradecer en nombre de la Comisión su generosa y pronta aportación, y a otros, los menos, para que se decidan pronto a entregar sus listas.

Tengan en cuenta que la Comisión recogiendo la unánime idea de todos los compañeros, se ha lanzado a ofrecer un cartel como nunca conocido, pero para ello se necesita dinero y por eso se ruega la inmediata entrega y cuanto más amplia mejor que es de todos y para todos.

Por la Comisión,

J. JIMÉNEZ FREILE.

Una Iniciativa plausible

Continuamente estamos recibiendo artículos o cartas de abulenses en los que se exponen iniciativas para el mayor esplendor de las fiestas de la Patrona de Avila. Hoy tenemos en nuestra mesa de Redacción un escrito que firma el reverendo padre Lorenzo, carmelita descalzo. De él son estas palabras que traslamos a nuestras columnas. Helas aquí:

«Es muy justo que en las fiestas de nuestra Santa pensemos en la alegría que se puede proporcionar a un pueblo, alegría sana que ni deje asqueado el corazón ni tampoco la conciencia. Que haga sonreír no solo a los que tienen para comprarse las diversiones sino también a aquellos que tienen el mismo derecho a divertirse pero que no cuentan con medios para ello. Es decir fiestas para ricos y fiestas para pobres, que la Santa campenchan a la que tratamos de honrar no tenga que ver las caras alargadas de los que miran divertirse como los niños contemplan las golosinas a través

DOCTOR MANUEL DE PARTEARROYO

ESPECIALISTA EN PARTOS Reconocimiento y asistencia

Consulta de doce y media a dos
Teléfono 108
Plaza Salvador, 10.—AREVALO

J. Gallego Recio

ABOGADO

Plaza Pedro Dávila, 2, bajo, izda.

SE VENDE coche de niño seminuevo, muy barato. Calle Santo Tomé, 6.

SE NECESITA matrimonio de 35 a 45 años para casa de señores, empleo, granja y cocinera (buen sueldo). Dirigirse Cabezas del Villar, dehesa de Revilla de la Cañada. Administración.

OFRECESE ama de cría. Razón Aniceto Jiménez, Villanueva de Avila.

de la luna de un elegante escaparate que presenta exquisitos pasteles inasequibles para las cuatro perras chicas que gustosamente hace sonar entre sus manos. Tenemos buenas impresiones de que se trata de todo esto y tenemos también la esperanza de que no suceda lo que años anteriores para que los proyectos de grandes fiestas no se conviertan en fiestas «pequeñas» y bien pequeñas algo así como fiestecitas de aldea.

Pero una idea... ¿no habrá nada para los literatos? Una genial figura como Teresa de Jesús, que llevó tan elevados conceptos a sus libros, que es un modelo del suave decir popular del siglo XVI, que en el común sentir es tenida por Doctora, que es maestra de vida espiritual, que es estudiada por los hombres de más prestigio científico, y que es admirada en el mundo de las letras, ¿no merece ni siquiera un certamen literario en sus fiestas si no nos atrevemos con algo más como por ejemplo unos juegos florales...?

Al solo anuncio de esto me parece ver a nuestros estudiantillos revolviendo pergaminos para entresacar datos teresianos con más afán que lo hace un serio investigador y no olvidemos a aquellos que en todo el curso cogen un libro en sus manos pero que tratándose de un certamen se agarrarán a ellos con más interés que nuestros chicos y chicas cuando tienen que presentarse al Examen de Estado. Mas dejando estas chiquilladas podemos asegurar que nuestros literatos verían con gusto en estas fiestas algo que les dejara lucir sus bellas cualidades de artistas de la palabra escrita.

Una idea, como diría un niño, que en estas fiestas teresianas sería una novedad y que deja de serlo cuando pensamos que en tantas otras ciudades por menos que una Santa como la nuestra echan la casa por la ventana en todos los órdenes y también en esto de la literatura y de los estudios.

Animo, pues, a pensarlo y a realizarlo.

Hacemos nuestra la idea de celebrar unos Juegos Florales, fiesta siempre de gran relieve cultural. Los enaltecería de una manera gratísima ese «magu» de la palabra escrita y hablada, a quien ya tuvimos el deleite máximo de oír en las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz, actualmente director de la Biblioteca Nacional señor Morales Oliver.

El señor alcalde de Avila tiene la palabra...

PERDIDA pulsera monedas de plata, iniciales C. P. y Victoria. Se gratificará en Fivasa, n.º 5.

Notas Militares

Destino

Por el D. O. número 218, es destinado a la Caja de Recluta número 9, el comandante de Ingenieros de la E. C. don Francisco Roncero Fernández, procedente de disponible forzoso en la 1.ª Región Militar.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Avila

Nos dicen, que en este centro tienen a disposición de quienes deseen visitar la VIII Feria Oficial y Nacional de Muestras de Zaragoza, tarjetas de visitantes a la misma y con las que se obtienen, sólo para este fin, billetes del ferrocarril a precios reducidos, siendo valederas para efectuar el viaje